
 

Αθήνα, 13/06/2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

Θέμα: «”Βάλτωσε” το “Ερευνώ –Καινοτομώ”» 

Με την υπ. Αρ. 1875/27-11-2024 κατατεθείσα ερώτηση μας, εκφράζαμε τις έντονες ανησυχίες 

για τις καθυστερήσεις της έναρξης της αξιολόγησης των υποβαλλόμενων προτάσεων της Παρέμβασης 

ΙΙ στα πλαίσια της Δράσης Ερευνώ – Καινοτομώ 2021-2027, αλλά και της απουσίας του ακριβούς 

χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της διαδικασίας.  

Σε σχετική απάντηση του Υπουργείου Ανάπτυξης (Α.Π.ΕΥΔΕ ΕΚ 4201/4-12-2024)  

αναφέρεται ότι «Τα πρώτα αποτελέσματα που θα εκδοθούν αναμένονται στις αρχές του 2025 και θα 

αφορούν τις προτάσεις που υποβλήθηκαν στις Παρεμβάσεις με άμεση αξιολόγηση. Παράλληλα, η 

ΕΥΔΕ ΕΚ προετοιμάζεται καταλλήλως για την οργάνωση της διαδικασίας αξιολόγησης των 

ερευνητικών προτάσεων όλων των Παρεμβάσεων διερευνώντας τις δυνατότητες επίσπευσης του 

πρώτου σταδίου αξιολόγησης για τις Παρεμβάσεις με συγκριτική αξιολόγηση (Παρέμβαση Ι και 

Παρέμβαση ΙΙ) και παράλληλα διερευνώντας τη διαθεσιμότητα των επιστημόνων που θα στελεχώσουν 

τις Επιτροπές Αξιολόγησης των ερευνητικών προτάσεων. Με αυτά τα δεδομένα η ΕΥΔΕ ΕΚ 

προγραμματίζει την έναρξη των εργασιών των αρμόδιων επιτροπών αξιολόγησης των ερευνητικών 

προτάσεων για τις Παρεμβάσεις με άμεση αξιολόγηση (Παρέμβαση III και Παρέμβαση IV) καθώς και 

της Παρέμβασης Ι το αργότερο εντός του Δεκεμβρίου του 2024. Με την ολοκλήρωση του πρώτου 

σταδίου (ελέγχου πληρότητας στοιχείων και επιλεξιμότητας) για την Παρέμβαση ΙΙ, θα εκκινήσουν τις 

εργασίες του και οι επιτροπές αξιολόγησης για την Παρέμβαση ΙΙ». 

Επειδή, παρά τις δεσμεύσεις του Υπουργείου, εξακολουθεί να είναι εκτός 

χρονοδιαγράμματος η έναρξη των εργασιών των αρμόδιων επιτροπών αξιολόγησης των ερευνητικών 

προτάσεων για τις Παρεμβάσεις με άμεση αξιολόγηση, 

Επειδή η καθυστέρηση που εμφανίζεται δημιουργεί έντονο προβληματισμό στους 

συμμετέχοντες καθώς, οι εν δυνάμει δικαιούχοι, εν αναμονή των αποτελεσμάτων αξιολόγησης, 

αδυνατούν να λάβουν αποφάσεις ανάπτυξης των επιχειρήσεών τους και έχουν αναστείλει 

οποιεσδήποτε επενδύσεις αλλά και δράσεις υλοποίησης του επιχειρηματικού τους σχεδιασμού, 

Επειδή εικάζεται ότι δεν έχει ολοκληρωθεί η παραμετροποίηση της πλατφόρμας αξιολόγησης 

για τις ανάγκες ενός ερευνητικού προγράμματος. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

Για ποιους λόγους καθυστερεί η διαδικασία αξιολόγησης των ερευνητικών προτάσεων 

και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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